

Великая Отечественная Война унесла огромное количество жизней как защищающих свою Родину солдат, так и гражданских людей. Нечасто встречается семья, которой не коснулись ужасные события этой войны. Каждый из нас может рассказать историю, связанную с этими событиями: о героизме прадедов, о труде родственников в тылу и многом другом. Но что-то остается для нас загадкой, и трудно представить порой, что это все было на самом деле. История моей семьи полна трагедий, но, несмотря на это, мои родственники были счастливы и верили в светлое будущее.



Моя бабушка, Костицына Нина Николаевна, выросла в большой дружной семье, в которой царили любовь и взаимопонимание. Но вспомнить о детстве она не любит, так как оно было омрачено ужасами войны.

Семья бабушки переехала в Ярославль в 1940 году из города Орша (ныне город областного подчинения в Белоруссии). Прадедущка не собирался надолго оставаться в Ярославле и планировал переехать на Дальний Восток. Но планы его были перечеркнуты войной. В 1941 году он отправился на фронт. Первые годы семьи оказались самыми тяжелыми: от голода умирали дети, все дорогие и ценные вещи были обменены на еду, а глава семьи знал про это и ужасно мучился, что ничем не может помочь.

В 1942 году прадедущка попал в плен и тяжело заболел, что грозило ему расстрелом. Фашисты уничтожали больных тифом, так же как и всех, кто не мог полноценно работать.

Однажды их выстроили на расстрел. И на этом бы всё и закончилось, если бы не родственники, которые спасли прадедущке жизнь. Его выкупили из плена за сало и горилку. Я так до конца и не поняла, чем же руководствовался предатель-немец, который помог выбраться из плена русскому солдату, убивавшему на передовой его же товарищей. Наверное, это так и

останется тайной. При расстреле был использован холостой патрон, а прадедущка, притворившись мёртвым, упал в окоп. Выбравшись потом из огромной ямы, он добрался до стоящей неподалёку телеги, родственники накрыли его плотной тканью, и телега пустилась во весь дух обратно в деревню.

Вскоре жители деревни вылечили больного солдата, а он в благодарность помогал людям: ремонтировал печки, латал прохудившиеся крыши. Деревенские уговаривали дедушку остаться, но храброе сердце звало на фронт, в бой за Родину, за семью.



Всего лишь год оставался до Победы, когда семья получила страшное известие о смерти прадедущки. Он погиб в 1944 году в Польше и был похоронен в братской могиле.

Моя бабушка, родившаяся во время войны, так никогда и не видела своего отца. Страшные события тяжелого времени тому виной.

Я искренне надеюсь, что подвиги русских людей никогда не будут забыты, и следующие поколения будут помнить своих героев. Мы должны вечно благодарить солдат и простых людей, отдавших жизнь ради ясного неба над нашими головами. И к какому бы народу мы не принадлежали, какую бы религию не исповедовали, помните, друзья, мир на Земле на всех один.

Костицына Юлия, 10-А



Отпечатано в компьютерном кабинете школы № 59.

Тираж 50 экз.

Главный редактор
Костицына Юлия
Шеф-редактор
Селевко А.Г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ваш муж стрелок-красноармеец, уроженец Брейтовского района Ярославской области в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, погиб 26 сентября 1944 года.

Похоронен 800 метров юго-восточней деревни Червонок Сувольской области. Польша.

Брейтовский районный военный комиссариат Яросл. обл.
Сафронов.

Зав. общим отделом
Заволжского исполкома:

В.Н.Ярочкина.